

## ■ Ведай нашых!

## ЗАБРАЛІ «СРЭБНАГА БЕДУІНА»

I скарылі «Дакар-2018»

Каманда «МАЗ-СПОРТАўта» паспяхова прайшла скрозь прастору і бездарожжа Паўднёвай Амерыкі. Беларусы сваёй стараннасцю зрабілі юбілейны «Дакар-2018» па-сапраўднаму святочным. Экіпаж 512-й машыны заняў другое месца і вязе дахаты «срэбнага бедуіна». Як адзначаюць гоншчыкі, барацьба была жорстка, а 40-градусная спякота, якая падагрвала атмасферу гонкі на выжыванне, і зусім рабіла яе падобнай на пекла. Нагадаем, як гэта было.

Больш за 4500 кіламетраў хуткасных участкаў і больш за 9000 кіламетраў дарог за спінай удзельнікаў юбілейнай 40-й гонкі. З 44 грузавікоў, якія стартвалі ў Ліме, да фінішу дабраліся толькі 24 экіпажы. Па словах пілота «МАЗ-СПОРТАўта» экіпажа № 503 Аляксандра ВАСІЛЕЎСКАГА, гэта быў сапраўды суровы «Дакар». Цяжкі, але прыцягальны — якім ён і павінен быць. «Сёлета «Дакар» паказаў, што ён няпросты для ўсіх. З 2012 года не было такіх сур'езных пясцоў, каньёнаў, небяспечных, камяністых трас», — дадаў Аляксандр Васілеўскі.

Заклучныя кіламетры ўдзельнікі праходзілі ў Аргенціне. Спецучастак пад нумарам 12 стаў самым працяглым і склаў 522 км. Сёлета спецчастка тут не давалі магчымасці разагнаць машыны. Добрыя дарогі, якімі былі рэчышчы рэк, вельмі хутка змяніліся зонамі з дробным пяском, падобным

на мучны пыл, які называюць «фэш-фэш». Экіпажы каманды «МАЗ-СПОРТАўта» прытрымліваліся сваёй тактыкі і метадычна ішлі да вызначанай мэты. Пілот 512-га экіпажа Сяргей Вязовіч скончыў дзень на сёмай пазіцыі, а пілот 518-га Аляксей Вішнеўскі і 503-га Аляксандр Васілеўскі на дзясятай і адзінаццатай адпаведна.

Па словах Сяргея Вязовіча, члены экіпажа ехалі ў сваім тэмпе, нікуды не гналі. Гоншчыкі дазволілі сабе гэта, бо ведалі, што іх пазіцыі ў спісе нічога не пагражала. «За кіламетраў 80 да фінішу мы сустрэлі Федэрыка Вілагру, які рамантаваўся. Нас абагнаў Марцін Каломы, і ў звязцы з ім мы даехалі да фінішу першай часткі спецчастка», — раскажаў Сяргей Вязовіч. Аднак другі адрэзак спецчастка негатыўна паўплываў на падвеску «МАЗа». Апошнія 100 кіламетраў беларусаў мучыла звлістая дарога. Хуткасць прыйшлося



скінуць значна. Пасля 12 этапаў Сяргей Вязовіч умацаваў сваю пазіцыю на трэцім месцы генеральнай класіфікацыі заліку грузавікоў.

Матывацыю да перамогі на трынаццатым спецчастку ралі-марафону ў Кордаве ўзмацняла выжыванне з барацьбы Федэрыка Вілагры з яго экіпажам «Ivesco». Дзякуючы гэтаму экіпаж «КАМАЗ-майстар» Эдуарда НІКАЛАЕВА перамясціўся на першую пазіцыю, а Сяргея Вязовіча — на другую. Замыкаў тройку лідараў Айрат МАРДЗЕЕУ на «КАМАЗе». Як вынік, каманда «МАЗ-СПОРТАўта» змагла прайсці гонку ў поўным складзе і заняць другое месца. Гэта першая вялікая перамога беларусаў. «На заключным спецчастку мы

вельмі перажывалі. Ведалі выпадкі, калі і на апошніх кіламетрах дыстанцыі сходзяць аўтамабілі, таму пакуль лінію фінішу не перасеклі, не маглі расслабіцца. Напружанне проста перапаўняла. Але цяпер мы бязмерна шчаслівыя! Гэта самы складаны «Дакар» з тых, якія я памятаю. Больш за 10 наймацнейшых экіпажаў свету біліся толькі за подыум. Дабрацца да фінішу ўдалося не ўсім. Мы змаглі выстаяць у гэтай бітве і трапіць на п'едэстал», — падвёў вынік Сяргей Вязовіч.

У планах каманды «МАЗ-СПОРТАўта» ўжо адзначаны марафон «Шаўковы шлях — 2018», а ў ліпені — зборка новага аўтамабіля для новых спаборніцтваў.

Ілья КРЫЖЭВІЧ

## ■ Кантрабанда

## Вывелі на чыстую ваду

У Магілёве канфіскавалі буйную партыю нелегальнай спіртазмяшчальнай вадкасці



— Падчас абследавання складскога памяшкання магілёўскага таварыства з абмежаванай адказнасцю было выяўлена 6350 літраў спіртазмяшчальнай вадкасці школачышчальніка расійскага паходжання. Прадукцыя агульным коштам больш чым на 5 тысяч рублёў утрымлівалася ў 5-літровых ПЭТ-бутэльках і не была прамакіравана ідэнтыфікаванымі знакамі Рэспублікі Беларусь, — паведаміў намеснік начальніка ўпраўлення Дэпартаменту фінансавых расследаванняў

КДК па Магілёўскай вобласці Аляксандр ШАРОЙКІН.

Як хутка высветлілася, прадукцыя прызначалася для далейшага нелегальнага перапродажу праз «гандлёвыя пункты» на аўтамабільным рынку. Вадкасць канфіскаваная, парушальніку пагражае адказнасць у выглядзе штрафу ў памеры да 20 базавых велічынь з канфіскацыяй тавару або без канфіскацыі (артыкул 12.35 КоАП Рэспублікі Беларусь).

Нэлі ЗІГУЛА



## ШТО Ё СВЕЦЕ РОБІЦЦА

## ЗША ПЛАНУЮЦЬ НАКІРАВАЦЬ ЯШЧЭ ТЫСЯЧУ ВАЙСКОЎЦАЎ У АФГАНІСТАН

Злучаныя Штаты плануюць вясной накіраваць дадатковы вайсковы кантынгент у Афганістан колькасцю ў 1 тыс. чалавек. Пра гэта паведаміла газета The Washington Post са спасылкай на крыніцы ва Узброеных сілах ЗША. Ініцыятыва накіравана на тое, каб актывізаваць аперацыі супраць талібаў у новым сезоне. Павелічэнне кантынгенту, як адзначае газета, ужо падтрымала ваеннае кіраўніцтва штаба арміі, якое цяпер вызначае, вайскоўцы якіх родаў войскаў будуць накіраваныя ў Афганістан. Як вядома, ЗША ваююць у Афганістане з кастрычніка 2001 года, што абышлося, паводле ацэнак Пентагона, ужо ў \$680 млрд. Падчас гэтай кампаніі загінула 2,3 тыс. амерыканскіх вайскоўцаў, яшчэ звыш 20 тыс. атрымала раненні.

## ТУРЭЦКІЯ ВОЙСКІ ЗНІШЧЫЛІ Ё СІРЫІ 45 ЦЭЛЯЎ СІЛ КУРДАЎ

Турэцкія ваенныя ліквідавалі падчас паветраных нападаў 45 узброеных фарміраванняў курдаў у Афрыне, паведамляе РІА «Навіны» са спасылкай на генштаб краіны. «У рамках аперацыі «Аліўкавая галіна» ў Афрыне нашы ВПС знішчылі сёння 45 цэляў тэарыстаў, у тым ліку шовішчы, склады са зброяй, агнявыя пазіцыі. Усе 32 самалёты, якія ўдзельнічалі ў аперацыі, паспяхова вярнуліся на свае базы», — гаворыцца ў заяве генштаба. Раней прэзідэнт Турцыі Рэджэп Таіп Эрдаган заявіў, што яго войскі зні-



шчаць курдскія атрады народнай самаабароны ў Сірыі, якія не могуць разлічваць на амерыканскую дапамогу, каб перамагчы Турцыю.

## БІТКОЙНУ СПРАГНАЗАВАЛІ «ТАТАЛЬНЫ КАПАПС»

Нобелеўскі лаўрэат па эканоміцы прафесар Ельскага ўніверсітэта Роберт Шылер у інтэрв'ю тэлеканалу CNBC заявіў, што перакананы ў «татальным калапсе» біткойна. Ён таксама падкрэсліў, што не варта параўноўваць крыптавалюты з іншымі актывамі, напрыклад з золатам, бо яно мае каштоўнасць незалежна ад цікавасці да яго з боку інвестараў. Біткойн рэзка ўпаў: з пікаў снежня ў 20 тысяч долараў крыптавалюта абвалілася да 10 тысяч долараў у сярэдзіне студзеня. Падзенне галоўнай крыптавалюты свету адлюстроўваецца на ўсім рынку, які падае ўслед за біткойнам.

## БОЛЬШАСЦЬ РАСІЯН НЕ ГАТОВЫЯ ЦАЛКАМ АДМОВІЦЦА АД ПАПЯРОВЫХ ВЫДАННЯЎ

Паводле апытання, якое правялі спецыялісты Усерасійскага цэнтра вывучэння грамадскай думкі, так адказалі 79 % рэспандэнтаў. Цікава, што кожны дзень чытаюць друкаваныя газеты і часопісы 16 % удзельнікаў апытання, некалькі разоў у месяц — 25 %, некалькі разоў у год — 8 %. Пры гэтым перавагу лічбавым СМІ аддае толькі кожны пяты апытаны (як правіла, гэта людзі ва ўзросце ад 24 да 35 гадоў). Апытанне было праведзена з дапамогай тэлефоннага інтэрв'ю сярод 1200 расіян напрыканцы 2017 года.



## ■ Надвор'е

## ЗІМОВЫЯ ШАЛІ

Калі ў сераду да 18 марозу, то ў чацвер ужо плюс 3

Дзякуючы антыцыклону першая палова тыдня ў Беларусі будзе халодная, але маразы доўга не затрымаюцца, паведамілі ў Рэспубліканскім цэнтры па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактывага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды. Ужо з сярэдзіны тыдня надвор'е пачне мяняцца, атлантычныя цыклоны, ссоўваючыся па поўначы Еўропы, пачнуць выносіць на кантынент цёплае паветра. Тэмпературны фон павысіцца, але надвор'е пагоршыцца. Нас чакаюць ападкі ў выглядзе мокрага снегу і дажджу, галалёдныя з'явы і туманы.

А сёння ўдзень будзе пераважна без ападкаў. На дарогах месцамі захавецца галалёдзіца. Тэмпература паветра прагназуецца ад мінус 5 да мінус 11 градусаў. І ў сераду ўначы будзе марозна і ў асноўным без ападкаў. Раніцай і днём атмасферныя фронты абумовяць у заходніх і цэнтральных раёнах краіны кароткачасовы снег, па Брэсцкай і Гродзенскай абласцях — мокры снег з дажджом, чакаецца галалёд. Месцамі згусцяцца туманы, на дарогах — галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы панізіцца да 10—16 марозу, пры працягненні месцамі паветра астудзіцца да мінус 18 градусаў. Удзень будзе 3—9 марозу. У заходніх раёнах краіны маразы ўначы аслабеюць да мінус 8—9 градусаў, удзень тэмпература павысіцца да мінус 2 — плюс 1 градуса.

Надвор'е пачне мяняцца ў чацвер. У гэты дзень атмасферныя фронтны абумовяць на большай частцы тэрыторыі краіны кароткачасовыя ападкі ў выглядзе мокрага снегу і дажджу. У асобных раёнах чакаецца туман, галалёд, на дарогах галалёдзіца. Тэмпература ўначы складзе 3—8 марозу, па ўсходзе краіны яна панізіцца да мінус 10 градусаў, у заходніх раёнах пачная тэмпература будзе каля нуля. Днём прагназуецца ад мінус 3 да плюс 3 градусаў. Кароткачасовая адліга працягнецца і ў пятніцу. Так 26 студзеня, пераважна па паўночна-заходняй палове краіны пройдуць кароткачасовыя мокры снег, дождж, чакаюцца слабыя туман і галалёд. На асобных участках дарог галалёдзіца. Уначы будзе ад нуля да мінус 6 градусаў, па паўднёвым усходзе — да 7—10 марозу. Тэмпература паветра ўдзень складзе ад мінус 3 да плюс 3 градусаў.

Сяргей КУРКАЧ

## ■ Факт

## Паром цераз Прыпяць — у пачатку сакавіка

Дагэтуль насельніцтва будуць перавозіць на катарах

Камісіяй, створанай загадам Міністэрства транспарту і камунікацый, разгледжаны варыянты забеспячэння часовага руху транспарту і пешаходаў да моманту аднаўлення пашкоджанага моста цераз Прыпяць на аўтадарозе 3-88 Жыткавічы — Давыд-Гарадок — граніца Украіны (Верхні Церабяжоў).

Як паведамілі ў міністэрстве, з улікам інтэнсіўнасці дарожнага руху і параўнання кошту варыянтаў прынята рашэнне арганізаваць часовы рух шляхам наладжвання паромнай пераправы, паколькі выдаткі на яе ўладкаванне ў разы меншыя за будаўніцтва аўтамабільнага моста.

Рух паромнай пераправы будзе пачаты ў сакавіку. Зараз праводзяцца работы па ўладкаванні пад'язной дарогі да месца паромнай пераправы і пачата пераабсталявання несамаходных баржаў для выкарыстання ў якасці паромна. Меркаваная ўмяшчальнасць апошняга будзе складаць да 30 аўтамабіляў. Таксама паром будзе перавозіць і грузавы транспарт. Да наладжвання паромнай пераправы перавозка насельніцтва будзе весціся катарамі.

## Дзяўчына абаранялася бутэлькай

Злачыню не дапамагла збегчы і курткі навыварат

У сталічную міліцыю пазваніла дзяўчына, якая паведаміла, што на яе напаў неведомы мужчына. Атрымаўшы адпор, зламыснік забраў дамскую сумачку пацярпелай і збег.

Прыкметы падазранага тут жа перадалі ўсім міліцэйскім нарадам. Рухаючыся на аўтамабілі па вуліцы Прытыцкага, праваахоўнікі заўважылі мужчыну, які ішоў шпаркім крокам. Падзэрні выклікалі запэцканае адзенне і надзетая навыварат куртка. Мужчыну даставілі ў міліцыю. Было ўстаноўлена, што гэта і ёсць нападнік — 34-гадовы непрацуючы мінчанін. Ён заўважыў пацярпелую на прыпынку, пайшоў за ёй і на малаасветленым участку накінуўся ззаду, паваліў на зямлю і паспрабаваў здзейсніць гвалтоўны дзеянні сексуальнага характару. Аднак дзяўчына не разгубілася і аказала актыўнае супраціўленне. Пад руку на зямлі ёй трапіла бутэлька, якой яна ўдарыла мужчыну. Пасля чаго той і збег, прыхіліўшы сумачку ахвяры. Як паведамілі ў Фрунзенскім РУУС г. Мінска, таксама было ўстаноўлена, што затрыманы можа мець дачыненне да кватэрнага крадзяжу, здзейсненага ў доме па вуліцы Прытыцкага. Заведзены крымінальныя справы за грабеж, крадзеж і спробу гвалтоўных дзеянняў сексуальнага характару. Раней мінчанін неаднаразова прыцягваўся да крымінальнай адказнасці за крадзяжы.

Сяргей РАСОЛЬКА